Промежуточная аттестация по русскому языку для 5 класса
Вариант 2.
1. Спишите словосочетания, вставив пропущенные буквы и раскрыв скобки. Дайте объяснение
    орфограммам (кратко, можно графически, но понятно и разборчиво).

(Не)аккуратный помощ..ник, перевод..ик с английского, вместе з..ревать, и..ходящий звонок, совет..вать другу, береч.. силы, без..сходная ситуац..я, нисколько (не)грамотное письмо, удивляеш..ся результату, песча..ая мес..ность, ц..ганская песня, выр..щенный цветок, клятва у знам..ни, много луж.., пред..юбилейный день, красиво улыбат..ся, (не)была на конференци.., вкусный пирожоч..к, (не)воспитанность подростка, подош..л к деревн.., разреж..м хлеб, (не)широкая реч..нка, ч..рная туш.., спряч..те в карман, комари..ый укус, пр..морский бульвар, зам..рают от страха, стекля..ый стакан, отр..сль производства, дуб могуч.. .
2. Спишите предложения, расставив, где необходимо, знаки препинания. Объясните постановку
    или отсутствие знаков препинания. Начертите схемы 2, 3, 4, 5, 7, 9 предложений.
1) Осень грустная и тихая пора.
2) Налетел сильный ветер и зашелестел листвой старый клён.
3) Если будет солнечная погода цветы распустятся.
4) Лягушка отвечает не тужи Иван-царевич иди на пир один а я вслед за тобой буду
5) Солнце медленно поднимается из-за гор и освещает серебристую гладь реки.
6) Весна в этом году может быть будет тёплая.
7) Гроза скоро будет подумал я и быстро побежал домой.
8) Ты цвети красой степь привольная.
9) Прилетели из-за моря перелётные птицы грачи скворцы и журавли.

3. Выполните синтаксический разбор предложения.
    На опушке старого леса дружно росли могучие дубы и пушистые ёлочки.

4. Выполните морфологический разбор слова «пушистые» из предыдущего предложения.

5. Выполните морфемный разбор слов: выше, пламенем, заячий, храбриться, вратарь, листочек, 
    придумываем.



 






